

加速构建多元化金融“生态圈”

厦门科学城基金湾区积极“培土”，吸引新项目、新合作不断落地

晨报记者 林燕萍
通讯员 黄静怡 吕慧媛

凯辉基金、愉悦资本、赛富投资等知名投资机构入驻；爱睿思结算总部、夸父炸串母公司万皮思总部等项目落地；厦门科学城2只母基金完成行业备案……厦门科学城基金湾区多元化金融“生态圈”正加速形成，为推动同安区经济发展量质双升按下“加速键”。

近年来，同安区多措并举，通过“基金+产业”协同模式、“财政+金融”创新联动、优化企业服务等方式，有效拓宽合作“朋友圈”，不断在“培土”环节精准发力，培育起更为坚实的科技创新土壤，为更多企业、项目落地同安保驾护航。

随着时间推移，同安区以特有的“产业+基金”创新实践取得显著成效，吸引了一批批优质产业项目落地厦门科学城，让“科技之花”结出“产业之果”，激活了厦门科学城基金湾区创新发展的“一池春水”。

多措并举 促进产业协同发展

今年2月，夸父炸串母公司

万皮思总部正式迁入同安；3月，厦门科学城科创母基金、招商母基金等2只母基金完成备案；6月，同安科创母基金成立运作的首批参股4只子基金宁德时代溥泉碳中和基金、旺旺中金产业共赢基金、赛富金钻二期基金、农业科技产业基金正式签约，合计总规模达78亿元……一个个亮眼成绩的背后，是不断积蓄的发展动能。

此外，同安区财政局还鼓励将村财资金通过信托等金融产品投向园区建设、产业投资、资产盘活等项目，让“沉睡资源”变“鲜活资产”，引导多元化金融资本助推同安区科技创新，引领现代化产业体系建设。

同安区财政局相关负责人介绍，同安区携手多家合作银行共同设立同安区技术创新基金“同研基金”、同安区增信基金“同信基金”，在市级政策的基础上，面向同安区内规模更小的企业，通过对贷款利息补贴、提供增信服务、风险补偿等方式，提升重点领域企业获取融资便捷度、降低融资成本，与市级政策协同满足不同企业融资需求。

为进一步提升推动科技创新成果转化，同安区税务局聚焦企业实际经营需求，在政策宣传和纳税服务等方面持续加力，推出一系列创新举措——组建“税务+镇街”惠企政策服务团队，不定期组织开展“惠企政策送到家”活动；搭建“集成式办税云枢纽”，让纳税人一通电话即可无障碍沟通税务各部门、各人员。

蓬勃涌动的金融力量，正与同安双向奔赴。如何持续优化营商环境，更好地护航企业创新发展成了关键一环。

优化服务 护航企业创新发展

同安区通过聚焦招商引资产、项目建设、企业发展多领域深化制度创新，强化上市服务，为优质企业登陆资本市场提供“硬支撑”，以更优营商环境为同安的高质量发展注入更强劲动力。

今年以来，同安区财政局多次联合工信部门及金融专家，深入重点企业走访调研近30家次，鼓励更多企业通过资本市场上市融资，帮助企业做优做强。不仅如此，同安区通过开展企业上市工作专题座谈会、厦门科学城基金湾区金融系列活动之企业资本对接会等，为企业上市提供政策解读分析等服务。

同安区通过聚焦招商引资产、项目建设、企业发展多领域深化制度创新，强化上市服务，为优质企业登陆资本市场提供“硬支撑”，以更优营商环境为同安的高质量发展注入更强劲动力。

同安区通过聚焦招商引资产、项目建设、企业发展多领域深化制度创新，强化上市服务，为优质企业登陆资本市场提供“硬支撑”，以更优营商环境为同安的高质量发展注入更强劲动力。



厦门科学城基金湾区多元化金融“生态圈”正加速形成。
厦门科学城基金湾区供图

湖里将新增一处高科技园区

晨报讯(记者 柯小娇)9月4日，荣佳-百信AI智慧科技产业园在湖里创新园103地块正式开工，计划新建5栋产业空间。

荣佳-百信AI智慧科技产业园项目位于枋钟路与环岛干路交叉口西南侧(湖里创新园103地块)，总用地面积约3万平方米，总建筑面积约10.9万平方米(其中，地上面积约8.7万平方米，地下面积约2.2万平方米)，计划新建5栋产业空间，包括信创整机产业链配套的显示器、电源、鼠标、工装耗材、服务器、信创计算产品和工业互联网设备等产业链生产车间；Trust AI算法、信创AI+适配测试实验室及相关配套园区员工宿舍等。



荣佳-百信AI智慧科技产业园效果图。

项目打造以信创AI生产设备为主题的全生态制造产业园，实现从底层服务器到终端边缘计算设备全覆盖，并引入人工智能算法研究、行业适配、raid卡、内存、电源等制造商多家产业链合作伙伴。

据了解，百信信息技术有限公司为中国信创产业领军企业，未来，该公司将把人工智能、国产化等方面的先进成果引入厦门，构建国内领先的信创产业生态。

券商整合并购潮再起



作者:陈文强
谈股论金
TanGuLunJin

本周沪深两市量缩价跌，处于阴跌绵绵状态。资金方面，央行货币政策司长邹澜9月5日在国新办新闻发布会上表示，利率方面，央行持续推动社会综合融资成本稳中有降，同时也要看到，受银行向资管产品分流、银行净息差收窄等因素影响，存贷款利率进一步下行还面临一定的约束。

行情不好时，正是券商重组如火如荼时。本周又有国信证券收购万和证券的消息公布，深圳大券商吃掉西部小券商的一个案例。此前，还有“平安+方正”“太平洋+华创”“国联+民生”“浙商+国都”“西部+国融”等案例。

事实上，本轮券商整合并购案例中，“国联+民生”这个千亿级券商登陆资本市场效率最高、进度最快。据业内人士介绍，“国联+民生”案例第一个完成了内部决策全套动作，即将正式进入监管审核阶段，后续就是材料的申报、交易所和证监会问询、上会、注册等环节。

它有望成为中央金融工作会议后获批的第一单券商合并案。

据业内人士介绍，券商整合并购涉及监管、股东、员工、业务整合等方方面面，复杂度高，操作难度大。国联证券此次收购议案顺利被股东大会通过，说明“国联+民生”的整合工作得到了相关各方的认可和支持。

从历史看，证券行业在发展的低谷期，重组并购案例较易获批。比如，中银证券与万国证券合并，后来又并入宏源证券，变身申万宏源证券。君安证券与国泰证券合并，变成国泰君安证券。南方证券与另几家券商合并变成中投证券，工农中建四大银行的信托证券部与人保信托的证券部合并成中国银河证券，等等。

当然，20年前的这些券商重组多是主管部门操作，行政重组的案例居多。现在的并购则是市场主导，市场行为的成分大些。早期的券商重组多是在迅速发展中出现的问题，为解决而不得不重组，所以难免出现“1+1<2”的情况，现在则是市场规模大了十倍以上，足以通过市场化途径完成合并重组，实现优势互补、升级换代，发展更上一个台阶。

企业社区合作带来“阳光收益”

晨报讯(记者 胡婧)近日，赫比(厦门)精密塑胶制品有限公司(以下简称“赫比”)的厂房光伏板项目改造在海沧街道正式完工，预计于10月份正式启用。

赫比是一家主营小家电类产品生产制造及橡胶制品制造的企业，其产品远销欧美、日本等地，年产值规模超过10亿元。

为了更有效、持续地减少碳排放，赫比租用温厝社区村集体所有的厂房2栋，在厂房屋顶铺设光伏板。

该项目总投资达320万元，总面积8000平方米，由1800块分布式光伏板组成，项目规模1000千瓦。预计每天可发电约3200度，年平均发电可达120万

度。投用后，一年可减少1200吨二氧化碳、36吨二氧化硫以及18吨氮氧化物的排放，发电量覆盖企业80%的用能需求，帮助企业年平均减少电费支出20万元。

据估算，项目一年可为温厝社区集体经济增加8.5万元的“阳光收益”，实现“光景+钱景”的双丰收。